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Öryggisupplýsingar
Axkid Up er framvísandi bílstóll samþykktur fyrir börn með hæð á milli 100-150 cm

Axkid Up hentar til notkunar frá um það bil 4 ára aldri, eða þegar barnið er 100 cm á hæð.

Axkid Up er framvísandi i-Size beltapúði.Hann er samþykktur í samræmi við reglugerð Sameinuðu þjóðanna 
nr. 129, til notkunar í i-Size-samhæfðum sætum ökutækja eins og framleiðendur ökutækja gefa til kynna í 
notendahandbók ökutækisins.Ef þú ert í vafa skaltu hafa samband við annað hvort framleiðanda bílstólsins 
(www.axkid.com) eða söluaðilann.

Viðvörun:  Röng uppsetning getur haft alvarleg áhrif á öryggi barnsins.

• Fylgdu ávallt leiðbeiningunum í þessari handbók.Skannaðu QR kóðann eða hafðu samband við söluaðilann þar sem 
bílstóllinn var keyptur eða á info@axkid.com til að fá sýnikennslu á réttri uppsetningu ef vafaatriði koma upp.

• Heimsæktu www.axkid.com/manuals  fyrir nýjustu útgáfu af handbókinni.

• Ekki nota bílstólinn í sæti þar sem virkur loftpúði er fyrir framan hann.Til að setja upp bílstólinn á þeim stað verður að slökkva á 
loftpúðanum í samræmi við leiðbeiningar framleiðanda ökutækisins.

• Ef slys hefur orðið, sama hversu lítið, skal ávallt skipta um bílstólinn.Hann gæti hafa orðið fyrir skemmdum sem eru ekki 
sjáanlegar og gætu haft alvarleg áhrif á öryggi barnsins.

• Ef bílstóllinn hefur verið í beinu sólarljósi skaltu ganga úr skugga um að bílstóllinn sé ekki of heitur áður en barnið er sett í 
hann.

• Skildu barnið aldrei eftir í bílnum án eftirlits.

• Gakktu úr skugga um að allur farangur eða lausir hlutir séu tryggilega festir í ökutækinu þar sem þeir geta valdið meiðslum á 
farþegum ef árekstur verður.

• Gakktu úr skugga um að bílstóllinn sé settur upp þannig að engir hlutar hans festist í hreyfanlegum sætum, bílhurðum o.s.frv.

• Gakktu úr skugga um að beltið sé ekki snúið.

• Reyndu ekki að taka í sundur eða breyta neinum hluta bílstólsins.Ábyrgð og öryggisframmistaða bílstólsins gæti orðið fyrir 
áhrifum af því.

• Notaðu aldrei bílstólinn án áklæðisins.Stólsáklæðið er öryggisbúnaður og má aðeins skipta því út með upprunalegu Axkid 
stólsáklæði.

• Lestu ökutækjahandbókina og ökutækjalistann á www.axkid.com  til að finna hvaða sætisstöður henta þessum bílstól.

• Axkid mælir með því að nota alltaf sætishlíf til að vernda bílsætin fyrir rispum og óhreinindum.

• Bílstólinn má aðeins setja upp framvísandi.

• Gakktu úr skugga um að bílbeltið sé stillt þannig að það passi rétt við líkama barnsins.

• Gakktu úr skugga um að bak barnsins sé þétt að bílstólnum þegar þú festir barnið með bílbeltinu.

• Eftir að barnið hefur verið fest í bílstólnum skaltu alltaf ganga úr skugga um að mittisbeltið sé staðsett lágt á mjöðminni og 
þétt upp við mitti barnsins.

• Þegar stuðningsfóturinn er notaður skaltu ávallt ganga úr skugga um að stuðningsfóturinn sé í réttri stöðu og nemi við gólf 
ökutækisins.

• Berðu aldrei bílstólinn með því að halda í höfuðpúðann.
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Staðsetning í bíl
Axkid Up bílstólinn má aðeins setja framvísandi í farþegasæti sem er með þriggja punkta öryggisbelti.Það passar í flestar, en ekki 
allar, sætisstöður, skoðaðu handbók ökutækisins til að finna viðeigandi sætisstöður og skoðaðu lista yfir ökutæki á www.axkid.com

Framsæti farþega (óvirkur loftpúði) JÁ/NEI*

Framsæti farþega (virkur loftpúði) JÁ/NEI*

Farþegasæti að aftan með 3ja punkta 
bílbelti

JÁ

Sæti með 2ja punkta bílbelti NEI

Hliðar- og bakvísandi sæti NEI

* Almenn umferðarreglugerð á Spáni, í grein 117, kveður á um bann við akstri með börn sem eru 135 sentímetrar að hæð eða minna í 
framsætum ökutækis, án undantekninga.

Áríðandi:  **Slökkva verður á loftpúðanum fyrir börn sem eru lægri en 135 cm á hæð, nema framleiðandi bílstólsins 
tilgreini annað.**Sjá leiðbeiningar frá framleiðanda ökutækisins varðandi sérstakar ráðleggingar fyrir ökutækið þitt.Ef 
þú vilt samt sem áður setja Axkid UP upp á stað þar sem loftpúði er til staðar verður þú að slökkva á loftpúðanum í 
samræmi við leiðbeiningar framleiðanda ökutækisins.Það er mikilvægt að ganga alltaf úr skugga um að stöðuljós 
ökutækisins gefi til kynna að loftpúðinn sé óvirkur.
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Yfirlit yfir vöru

AHöfuðpúði

BHliðarvængur

CStuðningur við mjóhrygg

D. Hæðarstillanlegt sæti

EKálfastuðningur

FVísir fyrir stuðningsfót

GStillingarhnappur fyrir stuðningsfót

HISOFIX-festing

IISOFIX-vísir

JISOFIX-stillingarhnappur

KHandfang fyrir stillingu sætis

LHnappur fyrir stillingu sætis
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MEfri beltisþræðing

NAxkid hliðarárekstrarvörn (ASIP)

OASIP-losunarhnappur

PLæsing á baki

QNeðri beltisþræðing

RHnappur til að stilla höfuðpúða

SLosunarhnappur fyrir hliðarvænginn

TBak

U.Burðarhandfang

V.Leiðarvísir fyrir stillingu sætishæðar

XGeymsluhólf fyrir stuðningsfót

Y.Stuðningsfótur
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Settu upp bílstólinn

Uppsetning með ISOFIX og stuðningsfæti

Að nota ISOFIX og stuðningsfót

Ef ökutækið er búið ISOFIX-festipunktum mælir Axkid með því að Axkid Up bílstólinn sé settur upp 
bæði með ISOFIX-tengjum og stuðningsfætinum.

Undirbúðu bílstólinn

Haltu í burðarhandfangið (U) og dragðu stuðningsfótinn (Y) út úr geymsluhólfinu (X).

Ýttu á báða ISOFIX-stillingarhnappana (J) hvoru megin við bílstólinn og renndu ISOFIX örmunum út úr geymsluhólfunum til að lengja 
báðar ISOFIX-festingarnar (H).
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Settu stólinn á sætið

Settu bílstólinn á bílsætið og festu ISOFIX-festingarnar (H) við ISOFIX-festipunktana í bílnum.Gakktu úr skugga um að vísarnir (I) á 
báðum ISOFIX-tengjunum séu orðnir grænir.

Tryggið stólinn á sætið

Réttu úr bakinu þar til það smellur á réttan stað.

Ýttu og ruggaðu bílstólnum fast upp að baki bílsætisins.ISOFIX-tengin hvoru megin smella ítrekað og herða þannig festingu 
bílstólsins að baki bílsætisins.Gakktu úr skugga um að ekkert bil sé á milli botnsins (U) og baks bílsætisins.
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Stilltu stuðningsfótinn

Stilltu vinkilinn á stuðningsfætinum (Y) þar til vísirinn (F) ofan á stuðningsfætinum sýnir aðeins grænt.Lengdu stuðningsfótinn með 
því að ýta á stillingarhnappinn fyrir stuðningsfótinn (G) þar til fótur stuðningsfótsins snertir gólf ökutækisins.Gakktu úr skugga um að 
stuðningsfóturinn sé læstur og flútti við gólf ökutækisins.

Dragðu út öryggisbeltið

Dragðu út öryggisbeltið og leiddu axlarbeltið í gegnum efri beltaþræðinguna (M) og mittisbeltið undir neðri beltaþræðinguna (Q).
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 Setjið ASIP púðann

Settu ASIP-púðann (N) á hlið bílstólsins sem er næst bílhurðinni.Láttu ASIP-púðafestinguna flútta við ASIP-haldarann og festu hana 
með því að ýta henni og snúa henni á sinn stað.
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Uppsetning með ISOFIX festingum

Að nota ISOFIX án stuðningsfótar

Ef ökutækið er með ISOFIX festipunktum en gólfið styður ekki notkun stuðningsfótar er hægt að 
setja Axkid Up bílstólinn upp með ISOFIX-festingunum eingöngu.

 Undirbúðu bílstólinn

Ýttu á báða ISOFIX-stillingarhnappana (J) hvoru megin við bílstólinn og renndu ISOFIX örmunum út úr geymsluhólfunum til að lengja 
báðar ISOFIX-festingarnar (H).

 Settu stólinn á sætið

Settu bílstólinn á bílsætið og festu ISOFIX-festingarnar (H) við ISOFIX-festipunktana í bílnum.Gakktu úr skugga um að vísarnir (I) á 
báðum ISOFIX-tengjunum séu orðnir grænir.
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 Tryggið stólinn á sætið

Réttu úr bakinu þar til það smellur á réttan stað.

Ýttu og ruggaðu bílstólnum fast upp að baki bílsætisins.ISOFIX-tengin hvoru megin smella ítrekað og herða þannig festingu 
bílstólsins að baki bílsætisins.Gakktu úr skugga um að ekkert bil sé á milli botnsins (U) og baks bílsætisins.

Dragðu út öryggisbeltið

Dragðu út öryggisbeltið og leiddu axlarbeltið í gegnum efri beltaþræðinguna (M) og mittisbeltið undir neðri beltaþræðinguna (Q).
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 Setjið ASIP púðann

Settu ASIP-púðann (N) á hlið bílstólsins sem er næst bílhurðinni.Láttu ASIP-púðafestinguna flútta við ASIP-haldarann og festu hana 
með því að ýta henni og snúa henni á sinn stað.

13



Uppsetning án ISOFIX eða stuðningsfótar

Engin notkun á ISOFIX eða stuðningsfæti (aðeins öryggisbelti)

Ef sæti ökutækisins er ekki með ISOFIX-festipunktum er eini kosturinn að setja Axkid Up bílstólinn 
upp með því að nota eingöngu öryggisbeltið.Ef það er gert má ekki nota stuðningsfótinn og hann 
ætti að vera geymdur í geymsluhólfinu.

 Tryggið stólinn á sætið

Settu Axkid Up bílstólinn á bílsætið.

Réttu úr bakinu þar til það smellur á réttan stað.

Ýttu Axkid Up bílstólnum eins nálægt bílsætinu og mögulegt er.

Dragðu út öryggisbeltið

Dragðu út öryggisbeltið og leiddu axlarbeltið í gegnum efri beltaþræðinguna (M) og mittisbeltið undir neðri beltaþræðinguna (Q).
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 Setjið ASIP púðann

Settu ASIP-púðann (N) á hlið bílstólsins sem er næst bílhurðinni.Láttu ASIP-púðafestinguna flútta við ASIP-haldarann og festu hana 
með því að ýta henni og snúa henni á sinn stað.
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Festu barnið

Stilltu sætishæðina

Áður en barnið er sett í bílstólinn skal ganga úr skugga um að hæð sætisins passi við hæð barnsins samkvæmt leiðbeiningunum. 
Leiðbeiningar um stillingu sætishæðar  (V).

Til að stilla bílstólinn skaltu toga og lyfta mjóbaksstuðningnum (C) upp til að opna lúguna í sætinu.Stilltu sætið upp eða niður með því 
að halda í handfangið (K) og virkja sætisstillingarhnappinn (L).

Eftir að hæð sætisins hefur verið stillt skaltu ganga úr skugga um að hæðarstillingin passi við hæð barnsins.Lokaðu lúgunni og felldu 
mjóhryggsstuðninginn (C) aftur.
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Festu barnið í belti

Settu barnið í bílstólinn og spenntu öryggisbeltið.Eftir að öryggisbeltið hefur verið fært yfir barnið þarf að leiða bæði mittis- og 
axlarbeltið undir neðri beltisþræðinguna (Q) á gagnstæðri neðri hlið bílstólsins.Tengdu öryggisbelti ökutækisins við beltissylgjuna.

Áríðandi:  Eftir að barnið hefur verið fest í bílstólnum skaltu alltaf ganga úr skugga um að mittisbeltið sé staðsett lágt á 
mjöðminni og þétt upp við mitti barnsins.

Heilræði:  Til að festa barnið hraðar og á auðveldari hátt er hægt að halda öryggisbeltinu í beltisþræðingunum á meðan 
bílstóllinn er enn í bílnum.
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Gakktu staðsetningu öryggisbeltisins

Gakktu úr skugga um að axlarbeltið sé dregið yfir miðja öxl barnsins.Ef það er það ekki þarf að stilla höfuðpúðann.

Til að stilla hæð höfuðpúðans skaltu ýta á stillingarhnappinn fyrir höfuðpúðann og renna honum (A) upp eða niður.

Áríðandi:  Gakktu úr skugga um að öryggisbelti bílsins sé leitt í gegnum bæði efri og neðri beltisþræðingarnar.
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Stillingar
Axkid Up  er hannaður til að vaxa með barninu og passa þægilega og örugglega fyrir börnin.Þegar barnið stækkar er mikilvægt að 
stilla stólinn til að tryggja bestu mögulegu vernd fyrir barnið ef slys ber að höndum.

Axkid mælir með því að athuga hvort barnið passi í bílstólinn fyrir hverja ferð.

Stilltu sætishæðina

Eftir að bílstóllinn hefur verið settur upp í ökutækinu er auðvelt að stilla hæð sætisins.Notaðu leiðbeiningarnar um hæðarstillingu 
sætis (V) sem merktar eru á hlið bílstólsins til að tryggja rétta sætishæð.

Til að stilla hæð bílstólsins skaltu toga og lyfta mjóbaksstuðningnum (C) upp til að opna lúguna í sætinu.

Stilltu sætið upp eða niður með því að halda í handfangið (K) og virkja sætisstillingarhnappinn (L).Þegar sætishæðin hefur verið stillt 
í þá stöðu sem óskað er eftir skal sleppa sætisstillingarhnappinum (L).Hlustaðu eftir smelli og gættu þess að sætið sé örugglega 
læst með því að toga sætisstillingarhandfangið (K) upp.

Eftir að hæð sætisins hefur verið stillt skaltu ganga úr skugga um að hæðarstillingin passi við hæð barnsins.Lokaðu lúgunni og felldu 
mjóhryggsstuðninginn (C) aftur.

ErgoSupport

Eftir því hvað barnið vill er hægt að staðsetja mjóhryggspúðann á annan hátt eða fjarlægja hann alveg af sætinu.
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Hliðarvængir

Ef barnið er 126 cm eða meira á hæð er hægt að sleppa notkun hliðarvængjanna.

Festa

Renndu tveimur tindum hliðarvængjanna í samsvarandi raufar í baki bílstólsins.Ýttu á hliðarvænginn (B) og smelltu honum á sinn 
stað.

Losa

Gríptu í hliðarvænginn (B) og togaðu í losunarhandfangið (S), ýttu hliðarvængnum (B) aftur á bak í áttina frá bílstólnum.
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Fjarlægðu bílstólinn
1. Fjarlægðu öryggisbeltið úr beltisþræðingunum.

2. Ef stuðningsfóturinn er notaður:Ýttu á stillingarhnappinn fyrir stuðningsfótinn (G) og lyftu neðri hluta stuðningsfótsins.

3. Ef ISOFIX er notað:Losaðu ISOFIX-tengin (H) með því að ýta á báða ISOFIX-stillingarhnappana (J) og dragðu ISOFIX-
tengistykkin (H) til baka.

4. Lækkaðu sætishæðina ef hún er upphækkuð.Togaðu og lyftu mjóbaksstuðningnum (C) upp til að opna lúguna í 
sætinu.Stilltu sætið niður með því að halda í handfangið (K) og virkja sætisstillingarhnappinn (L).Lokaðu lúgunni og felldu 
mjóhryggsstuðninginn (C) aftur.

5. Lengdu bakið alveg í upprétta stöðu, dragðu báða baklásana (P) upp samtímis og leggðu bakið niður.

6. Gríptu í burðarhandfangið (U) og fjarlægðu bílstólinn úr ökutækinu.

7. Brjóttu stuðningsfótinn upp í geymsluhólfið.
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Umhirða og viðhald
• Stólsáklæðið má þvo í vél við 30°C á mildri stillingu.Settu áklæðið ekki í þurrkara þar sem það getur skemmt áklæðið og 

fylliefnið getur losnað af því.Heimsæktu www.axkid.com  til að finna myndbönd sem útskýra hvernig á að taka af og setja 
áklæðið á.

• Ef skipta þarf um áklæðið skal aðeins nota upprunalegar vörur frá Axkid.Ef aðrar vörur eru notaðar getur öryggiskerfi Axkid 
bílstólsins verið í hættu og leitt til alvarlegra meiðsla ef slys verður.

• Hægt er að þrífa alla plasthluti sem eru í Axkid bílstólnum með mildu þvottaefni og vatni.Notaðu ekki sterk efni sem innihalda 
leysiefni og þess háttar þar sem þetta getur valdið skemmdum á plastinu og haft neikvæð áhrif á öryggi bílstólsins.

• Ekki gera neinar breytingar á Axkid bílstólnum aðrar en þær sem lýst er í þessari handbók.

• Allar viðgerðir skulu framkvæmdar af framleiðanda eða umboðsmanni.

• Farðu varlega með bílstólinn og þrífðu hann reglulega til að hámarka endingu.

Áklæðið tekið af:

Hliðarvængir

Ýttu á losunarhnappinn fyrir ASIP (O) og snúðu ASIP-púðanum (X) til að fjarlægja hann af bílstólnum.Losaðu báða 
þrýstihnappana og fjarlægðu efnið af ASIP-tenginu varlega.Togaðu varlega í hlífina til að losa hana frá hliðarvængnum.

Höfuðpúði

Flettu brúnum áklæðisins varlega yfir höfuðpúðann og dragðu það varlega fram.

Bak

Losaðu áklæðisstöngina af króknum aftan á bakinu.Dragðu áklæðið í gegn í átt að framhliðinni.Flettu brúnunum á efninu 
varlega yfir plaststykkið á bakinu og dragðu það fram til að fjarlægja áklæðið.

Sæti

Opnaðu lúguna í sætisáklæðinu með því að lyfta mjóhryggsstuðningnum (C). Losaðu lykkjurnar tvær í áklæðinu, eina 
hvoru megin við sætið og haltu áfram að brjóta sætisáklæðið fram.Losaðu teygjuböndin tvö undir fremri flipanum til að losa 
sætisáklæðið alveg.

Áklæði á lægri beltisþræðingu

Flettu efninu varlega af í kringum lægri grænu beltisþræðinguna og togaðu til að fjarlægja hlífina af hornunum.

Áklæðið sett aftur á

Snúðu skrefunum í kaflanum Áklæðið tekið af  við til að setja áklæðið aftur á bílstólinn.
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Ábyrgð
VARÚÐ:  Meðhöndlaðu stólinn varlega.Berðu aldrei stólinn með því að halda í höfuðpúðann!

Axkid bílstóllinn er með tveggja ára ábyrgð frá kaupdegi.Taktu kvittunina með til söluaðila ef ábyrgðarkröfur koma upp.

Ábyrgðin nær ekki yfir:

• Eðlilegt slit.

• Tjón vegna rangrar notkunar, vanrækslu eða slyss.

• Ef viðgerðir hafa verið framkvæmdar af þriðja aðila.

• Öll efni sem notuð eru hafa mjög hátt viðnám gegn útfjólubláum geislum.Hins vegar eru útfjólubláir geislar mjög óvægnir og 
munu smám saman valda upplitun á áklæði stólsins, sem telst eðlilegt slit.
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Endurvinnsla
Axkid mælir eindregið með endurvinnslu á gömlum bílstólum.Áður en þú skilar bílstólnum á endurvinnslustöð skaltu skera 
beltisólarnar af sætinu, fjarlægja áklæðishlífina, fjarlægja eins marga frauðplasthluta og mögulegt er og aðskilja málm- og plasthluta 
ef mögulegt er.Aðalhluti bílstólsins ætti að vera merktur óöruggur eða útrunninn (notið merki) til að hindra að hann sé notaður 
aftur.Vinsamlegast fylgdu leiðbeiningum sveitarfélagsins til að fá leiðbeiningar um endurvinnslu fyrir mismunandi efni.
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